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Τον Νοέμβριο, η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA) θα δημοσιεύσει τη νέα
της επιστημονική γνώμη σχετικά με τα νεονικοτινοειδή και τον αντίκτυπο της χρήσης τους στην
υγεία των μελισσών. Στη συνάντηση στη Σόφια, ο Εκτελεστικός Διευθυντής της EFSA, ο οποίος
επισκεπτόταν τη χώρα, εξέφρασε την ελπίδα ότι περισσότεροι Βούλγαροι επιστήμονες θα
υποβάλουν αίτηση κατά την ανανέωση της σύνθεσης των επιστημονικών ομάδων και επιτροπών
της EFSA, η οποία ξεκίνησε τον Ιούνιο του τρέχοντος έτους και θα ολοκληρωθεί το 2018.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του Δρ Bernard Url στη Βουλγαρία, Εκτελεστικού Διευθυντή της
EFSA, σε συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων, συζητήθηκε
το πιεστικό ζήτημα των νεονικοτινοειδών και των επιπτώσεών τους. Οικοδεσπότης της επίσκεψης
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ήταν το Κέντρο Αξιολόγησης Κινδύνων στην Αλυσίδα Τροφίμων (RACFC). Η επίσκεψη αποτελεί
μέρος μιας πρωτοβουλίας της EFSA σύμφωνα με την οποία, εντός 3 ετών, ο Εκτελεστικός
Διευθυντής θα επισκεφθεί όλους τους οργανισμούς αξιολόγησης κινδύνου στα κράτη μέλη της ΕΕ.

«Η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA) εργάζεται πάνω στην τελευταία της επιστημονική
γνώμη σχετικά με τα νεονικοτινοειδή και τον αντίκτυπο της χρήσης τους στην υγεία των μελισσών. Θα
δημοσιευθεί τον Νοέμβριο του τρέχοντος έτους. Τα δεδομένα που έχουμε συλλέξει μέχρι στιγμής επιβεβαιώνουν
ότι υπάρχει κίνδυνος και πρέπει να αναλυθούν διεξοδικά από επιστημονική άποψη, μετά από τα οποία πρέπει να
συζητηθούν και να ληφθούν οι πιο κατάλληλες αποφάσεις από την ΕΕ. Πιθανότατα θα υπάρχουν και άλλοι

παράγοντες που θα ασκήσουν επιρροή – οικονομικοί και κοινωνικοί. Εμείς είμαστε υπεύθυνοι για το επιστημονικό
μέρος του προβλήματος», δήλωσε ο Δρ Bernard Url κατά τη συνάντησή του με τον Υπουργό
Γεωργίας και Τροφίμων, Καθ. Hristo Bozukov.

Από την πλευρά του, ο Βούλγαρος Υπουργός Γεωργίας εξέφρασε την πεποίθηση ότι όλα τα
ενδιαφερόμενα μέρη μπορούν να συνεργαστούν για να ληφθεί η πιο κατάλληλη απόφαση,
ανέφερε το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων. Από την πλευρά της, η EFSA ενημέρωσε ότι
συλλέγει νέες επιστημονικές απόψεις σχετικές με το ζήτημα από διάφορα ενδιαφερόμενα μέρη –
ΜΚΟ, μελισσοκόμους και κατασκευαστές προϊόντων προστασίας φυτών.

«Ως επιστήμονας, πιστεύω ότι αυτή η θεραπεία δύσκολα είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η
μελισσοκομία, αλλά η προστασία των μελισσών είναι ένα παγκόσμιο ζήτημα και μας υποχρεώνει να συζητήσουμε
προσεκτικά την κατάσταση με τους επικονιαστές και να λάβουμε τις απαραίτητες αποφάσεις σε ευρωπαϊκό και

εθνικό επίπεδο.», πρόσθεσε ο Υπουργός Bozukov.

Ο Εκτελεστικός Διευθυντής της EFSA έδωσε επίσης μια θετική αξιολόγηση για το Κέντρο
Αξιολόγησης Κινδύνων στην Αλυσίδα Τροφίμων και τον Βουλγαρικό Οργανισμό Ασφάλειας
Τροφίμων για τα μέτρα που λήφθηκαν για να σταματήσουν και να περιορίσουν την εξάπλωση της
Νόσου των Σβώλων στο έδαφος της Βουλγαρίας.

Ένα άλλο σημαντικό μέρος της συνάντησης στο Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων ήταν η
επικύρωση και η προώθηση της αμοιβαίας συνεργασίας μεταξύ εθνικών και ευρωπαϊκών
επιστημονικών οργανισμών, η ενθάρρυνση της εργασίας σε κοινά θεματικά έργα και η συμμετοχή
νέων συμμετεχόντων σε αυτά. Ο Δρ Bernard Url εξέφρασε την ελπίδα ότι περισσότεροι Βούλγαροι
επιστήμονες θα υποβάλουν αίτηση κατά την ανανέωση της σύνθεσης των επιστημονικών ομάδων
και επιτροπών της EFSA, η οποία ξεκίνησε τον Ιούνιο του τρέχοντος έτους και θα ολοκληρωθεί το
2018. Το πρόγραμμα του Bernard Url περιελάμβανε επίσης συναντήσεις με επιστημονικούς
οργανισμούς στη Βουλγαρία οι οποίοι είναι μέρος του καταλόγου σύμφωνα με το Άρθρο 36 του
Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 178/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, ο οποίος
ίδρυσε την EFSA ως ενιαίο όργανο για την αξιολόγηση κινδύνων στην αλυσίδα τροφίμων σε
επίπεδο ΕΕ. Αυτοί οι οργανισμοί έχουν δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση για επιστημονικά έργα που
ανακοινώνονται από την EFSA.
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Περισσότερα για το θέμα:
Μόνο η επιστήμη μπορεί να λύσει αμερόληπτα τη διαμάχη μεταξύ μελισσοκόμων και αγροτών, αλλά η τελευταία
λέξη θα ακουστεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση! Μέρος 1
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